                                                                    Expérience 1

1/On enferme un volume d'air en présence d'un tampon de laine d'acier (fer) mouillé. Pour celà, on a retourné le tube 1 dans lequel on a placé la laine d’acier sur un cristallisoir rempli d’eau. On retourne un autre tube 2 sans laine d’acier pour servir de tube témoin

                    tube 2          tube 1


2/ Selon vous, que va-t-on obtenir après une semaine dans le

 tube 1? Choisissez parmi les trois propositions ci-dessous

(entourez la réponse qui vous semble exacte)

             1                          2                         3

3/Essayez de formuler des hypothèses pour justifier votre choix


 4/Une semaine plus tard ...
Dessinez ce que vous observez  dans le tube 1 et comparez avec le tube témoin ne renfermant pas de laine d'acier



                                         Exploitation des résultats de l'expérience 1

Ojectifs : apprendre à tirer des conclusions en comparant les résultats de plusieurs expériences
___________________________________________________________

1/En comparant les résultats observés dans le tube avec la laine d'acier (fer) et dans le tube témoin, indiquez si les propositions suivantes concernant le tube renfermant la laine d'acier sont vraies ou fausses (dans ce dernier cas  expliquez pourquoi vous donnez cette réponse ) 
a/De l'air qui était contenu dans le tube s'est échappé à l'extérieur

b/De l'air qui était contenu dans le tube s'est dissous dans l'eau

c/Il y a moins de gaz dans le tube qu'au début de l'expérience. Le gaz restant pousse donc moins sur la surface de l'eau qu'avant donc l'eau est montée dans le tube

d/Le volume de gaz restant dans le tube représente environ les 4/5 du volume de l'air qu'il y avait au départ dans le tube

e/En présence d'eau, la  laine d'acier s'est transformée en partie en rouille après avoir réagi avec une partie de l'air qui était dans le tube au début de l'expérience

                                              2/  Expériences complémentaires
On a réalisé deux expériences complémentaires : une avec du dioxygène pur à la place de l'air, l'autre avec de l'air mais en remplaçant l'eau par de l'huile. Observez les résultats obtenus au bout d'une semaine. 

A/Comparez les résultats obtenus dans l'expérience 1(tube avec la paille de fer) avec ceux de l'expérience avec le dioxygène pur. 

En justifiant votre réponse, quel est, selon vous, le gaz qui a réagi avec la laine d'acier (fer) lors de l'expérience1 ?

B/Comparez les résultats obtenus dans l'expérience 1(tube avec la paille de fer) avec ceux de l'expérience où l'eau a été remplacée par de l'huile.

 Expliquez pourquoi ces expériences confirment bien la nécessité de la présence de l'eau avec l'air pour obtenir la formation de la rouille

Expérience 2

Rappel : la masse caractérise la quantité de matière renfermée dans un objet

1/ On veut réaliser l’expérience suivante :

On place un rouleau de laine d'acier (fer) sur le plateau d'une balance.

Après la pesée, on replace la soucoupe sur la table.

On enflamme la laine d'acier avec le bec Bunsen 

Lorsque la combustion est terminée, on repèse la soucoupe et son contenu
2/ Avant de faire l’expérience faites vos prévisions:
Selon vous, après que la laine d'acier se soit enflammée, l'indication de la balance sera:

            inférieure           égale             supérieure

à la valeur m indiquée avant d'enflammer la laine d'acier ?

(entourez la bonne réponse)

Essayez de formuler des hypothèses pour justifier votre choix



3/Réalisez l'expérience en suivant le protocole décrit au 1  et complètez les schémas ci-dessous

(indiquez les masses mesurées)

    avant combustion          après combustion
4/ Observations faites lors de l’expérience

En utilisant les résultats trouvés lors de l'expérience 1,

essayez maintenant de justifier les observations effectuées lors de cette expérience



Analyse des résultats des expériences 1 et 2

Au cours des expériences 1 et 2, y a-t-il eu :

               - changement d'état

               - réaction chimique

               - mélange ?

entourez la bonne réponse


   Justification de votre réponse(utilisez la fiche indices)

   Fiche indices

 Changement d'état


premier indice : il s'agit toujours de la même espèce chimique qui change d'état : solide, liquide, gazeux

deuxième indice : On peut revenir en arrière en chauffant ou en refroidissant



 Réaction chimique


premier indice : On obtient une ou des espèces chimiques qu'on n'avait pas au départ

Deuxième indice : La ou les espèces chimiques du départ disparaissent

Troisième indice : On ne peut pas revenir en arrière

       Mélange
Premier indice : On met 2 ou plusieurs espèces chimiques en présence.Après un certain temps, on a toujours ces 2 ou plusieurs espèces chimiques en présence.

Deuxième indice : On peut les séparer donc revenir en arrière
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